

**"РУХАНИ ЖАҢҒЫРУ" И ЗАДАЧИ ОБРАЗОВАНИЯ: НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЁЖИ И ДИНАМИКА ИДЕЙ: К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ»**

Айдарбеков Зейнабил Смаилханович<sup>1</sup>

<sup>1</sup>д. филос. н., профессор

заведующий кафедрой современной истории Казахстана и мировоззренческих дисциплин КазУМОиМЯ им. Абылай хана

Алматы, Казахстан,

zeinabil@mail.ru

**Аннотация.** Тема патриотизма очень отчетливо звучит сегодня во всех выступлениях Президента Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаева. Юбилей Победы – это еще одна и очень своевременная возможность напомнить о ценностях мирной жизни, о важности защищать эти ценности. В любых сложнейших испытаниях и условиях наш народ способен объединиться и стать несокрушимой силой. Юбилей Победы – это еще одна и очень своевременная возможность напомнить о ценностях мирной жизни, о важности защищать эти ценности, значимость цены свободы и мирного существования наших граждан для молодых - основная задача государства.

Наше государство особое внимание уделяет, формированию патриотизма, гражданственности и ценностных ориентиров молодёжи, при этом считая наиболее важным подростковый и юношеский возраст. Именно в это время закладываются основы будущей жизненной позиции человека, поэтому основная роль в формировании ценностных ориентиров возложена на систему образования и культуры.

**Ключевые слова:** Победа, Советский народ, 75-летие Великой Победы второй мировой войны.

В предверии 75- годовщины Великой Победы во Второй мировой войне, наш Казахский университет международных отношений и мировых языков имени Абылай хана готовился заранее, но в связи с пандемией коронавируса, охватившей почти весь мир, когда все страны стоят единым фронтом против коронавируса, мы вынуждены проводить занятия и конференции в Онлайн-режиме, так как эта дата наполнена особым смыслом. Это – наша история, наша боль, на всех фронтах и в тылу советские люди каждый день сражались и трудились для будущей Победы, это священная память о погибших на полях сражений наших отцов и дедов. Помимо организационных и воспитательных моментов, по четкой и креативной реализации плана мероприятий, очень важно, с каким настроением мы все подойдем к этому празднику, и особенно важно, насколько в праздник будет вовлечена молодежь.

Ежегодно 9 мая в Казахстане, как и во всём мире отмечается один из главных государственных праздников -День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Когда мы вновь осознаём всю грандиозность и масштаб Победы над фашизмом, которая явилась

огромным испытанием для всех народов Советского Союза, в том числе и для казахского народа. За свободу родной земли боролся весь многонациональный народ СССР, все несли тяжелейшую ношу войны. В любых сложнейших испытаниях и условиях наш народ способен объединиться и стать несокрушимой силой. Тема патриотизма очень отчетливо звучит сегодня во всех выступлениях Президента Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаева. Юбилей Победы – это еще одна и очень своевременная возможность напомнить о ценностях мирной жизни, о важности защищать эти ценности.

Нынешний 2020 год – год знаменательный, всё человечество отмечает 75-летие Победы и в эти нелёгкие дни карантина и самоизоляции для всех нас, мы вынуждены дистанционно проводить научно- практическую онлайн конференция приуроченную к юбилею Великой Победы на тему «75-летие Великой Победы: память, уроки, перспективы исследований». Сквозь пространство и время струится свет Победы, рожденный в горниле Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, наполняя особым смыслом и содержанием нашу историю, культуру, жизнь общества и каждого человека.

Невиданный героизм при защите Москвы осенью 1941 года проявили тысячи воинов из Казахстана, Сибири и Центральной Азии. Москва, будучи столицей СССР, имела стратегическое значение — от результата битвы за Москву зависел исход войны. На фронт из Казахской ССР в те годы, было мобилизовано более 1,2 миллиона солдат, 12 стрелковых, четыре кавалерийские дивизии, семь стрелковых бригад, около 50 отдельных полков и батальонов. За подвиги в Великой Отечественной войне 524 казахстанцев были удостоены звания Герой Советского Союза, Халык Қахарманы, в том числе две девушки – казашки Маншук Маметова и Алия Молдагулова удостоены звания Герой Советского Союза. 110 казахстанцев награждены орденом Славы трех степеней. Сколько страданий пришлось пережить народу в годы Великой Отечественной войны, сколько искалеченных, изломанных жизней! Наша молодёжь должна помнить и гордиться подвигом советского народа во Второй мировой войне.

Битва за Москву —самое важное решающее сражение Великой Отечественной войны, тысячи бойцов и командиров проявили невиданный героизм. Воины 316-й стрелковой дивизии под командованием генерала И. В. Панфилова 16 ноября 1941 года остановили удар танковых и пехотных частей врага. Конечно же, при обороне столицы было множество других примеров мужества и героизма среди тысячи советских воинов, но именно подвиг героев-панфиловцев остался в истории и сыграл в годы войны исключительную мобилизующую роль, о силе и мужестве героев ходили легенды. О подвиге казахстанцев вскоре узнала вся страна, в историю она вошла как подвиг 28 героев-панфиловцев.

Один из них - выдающаяся личность в истории Казахстана, Халык Қахарманы, легендарный полководец, известный писатель, книги которого пронизаны патриотизмом и истинно народный батыр Бауыржан Момышулы.

Он прошел через всё горнило войны, начав ее в звании старшего лейтенанта и закончив полковником, при обороне Москвы участвовал в 27-и боях. Командовал батальоном, полком и дивизией. Умелое руководство комбата позволило на 3 дня задержать фашистов на подступах к Москве у Волоколамского шоссе. Героический боевой путь батальона под командованием Бауыржана Момышулы описан в художественно-исторической книге Александра Бека «Волоколамское шоссе». За проявленные мужество и героизм в битве под Москвой капитана Бауыржана Момышулы в 1942 году представили к званию Героя Советского Союза, к сожалению, получил он его лишь посмертно - 11 декабря 1990 года. Сам Бауыржан Момышулы говорил: «...Мои судьи - время и народ», он был кумиром для Че Гевары, а книга «Волоколамское шоссе» стало настольной книгой Президента Кубы Фиделя Кастро. В 1963 году было опубликовано интервью с Фиделем Кастро. На вопрос: «Кого вы могли бы назвать героем Второй мировой войны?» Кастро ответил: Героя книги Александра Бека «Волоколамское шоссе» - казаха Момышулы.

Выдающийся военачальник, Герой Советского Союза Бауыржан Момышулы в своих воспоминаниях писал, что война явилась переломным и поворотным пунктом и в истории казахского народа, оставив неизгладимый след в сердцах миллионов наших соотечественников. И до сих пор участие казахстанцев в Великой Отечественной войне – тема благородная и волнует не только их современников, но будет актуальной и в будущем.

Сегодня необходимо переосмысление Современной истории Казахстана с новых позиций для того, чтобы не допустить искажения сути и содержания исторических событий. История воспитывает в людях благородные качества, учит справедливости на примерах великих людей, способствует формированию новых взглядов на окружающий мир. Современные потомки славных тюрков-казахов, советских людей непременно должны знать, помнить и защищать свою историю, свои национальные ценности, свои святыни и своих исторических личностей. Даже спустя 75 лет, история вновь взывает к нашему разуму и к нашей бдительности, молодёжь не должны забывать, что идеи расового превосходства и исключительности привели к самой кровопролитной войне. Весь многонациональный Советский Союз совершил бессмертный подвиг спасения Отечества и народ-победитель определил исход Второй мировой войны.

Не случайно День Победы – это праздник, который с годами не только не тускнеет, но занимает всё более важное место в нашей жизни. В неё было вовлечено почти 80 процентов населения Земли, погибло более 60 миллионов людей, поработаны, оккупированы многие государства Европы. Самая кровопролитная в истории человечества, самая жестокая война была закончена. Огромную роль в создании антигитлеровской коалиции сыграл Премьер-министр Великобритании У. Черчилль, во многом его стараниями Франция, Англия и особенно США с их огромными материальными ресурсами выступили на стороне СССР. Помощь по ленд-лизу сыграла огромную роль в снабжении советской экономики (порох, сталь, бензин,

продукты, автомашины, радиостанции и т. д.). И мы должны быть благодарны союзникам за их помощь, особенно в самые тяжелые первые месяцы войны.

Научные исследования последних лет «Народ в потоке истории» архивные документы со всего мира, Госпрограмма «Мәдени Мұра» показывают, что та история, которая нам известна «со школьной скамьи» во многом ненаучна и содержит в себе много ненаучных конструкторов, целью которых было искажение, фальсификация и принижение истории Казахстана, за счет «дефрагментации», а также за счет «очень сложного языка повествования», который на корню мог убить интерес к истории в силу своего канцеляризма и ограниченности. История – это память человечества, одна из самых интересных и полезных наук, на мой взгляд, если ты не знаешь свою историю – значит, ты еще не сформировался как гражданин и Личность.

Сегодня мы видим попытки исказить, переписать историю или просто предать забвению. Но сколько бы лет ни прошло, мы никогда не забудем какими невосполними утратами далась нам Великая Победа! Спустя 75 лет мы продолжаем помнить эту войну и чтить память погибших. Это – священная память о погибших на полях сражений, сыновий и гражданский долг всех подрастающих поколений нашей страны - долг перед поколением победителей - сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, отдать дань благодарности за героический подвиг в Великой Отечественной войне живым ветеранам войны и трудового фронта. Наши отцы и деды пережили невыносимые страдания, лишения и утраты. Воевали не щадя своей жизни, на пределе человеческих сил. Продемонстрировали высочайший пример благородства и подлинного патриотизма.

История Казахстана знала немало войн и сражений, горечь потерь и поражений, годы лихолетий и радость победы. Новое осмысление темы, новые исследования позволяют нам рассмотреть историю Великой войны более широко. Наш священный долг — помнить о вкладе каждого народа и человека, кто оборонял страну от фашистских захватчиков, кто трудился на полях, фабриках и заводах. Их общий бессмертный подвиг был и останется самым ярким, столь необходимым сегодня, символом высочайшего патриотизма, единства и духовной мощи.

В Казахстане на фронт было мобилизовано около 25% населения, что было значительно выше, чем в целом по стране. К примеру, мой дед Тортбай Айдарбеков в возрасте 44 года был призван на фронт в 1941 году, будучи единственным кормильцем в семье, имея на руках 4 малолетних детей и ещё беременную жену, воевал, был в немецком плену, бежал из концлагеря, воевал в рядах Французского Сопротивления у Шарль де-Голя. Нам надо понять, что попасть в плен еще не значит стать предателем. В защиту прав военнопленных в свое время была принята Женевская конвенция, которую отказался признать И. Сталин. Подобный шаг советского государства обернулся адскими муками для многих и многих без вины пострадавших людей. Это говорит об отсутствии гуманизма и сочувствия, причем многие

казахстанцы попадали в самое пекло войны: в битву под Сталинград, Ржевск, на Курскую дугу. Подобные причины позволяли военным комиссариатам оперативно отбирать людей для отправки на передовую. Подсчитано, что на фронт ушло около 70% мужского населения республики в возрасте от 18 до 50 лет.

Многие наши казахстанцы участвовали в освобождении Европы и взятии Берлина. Исследователь Б. Садыкова в книге «История Туркестанского легиона в документах» пишет: «Известны случаи перехода туркестанских легионеров на сторону партизанских движений не только во Франции, но и во всех странах Европы. Такие документы сохранились в архивах этих стран, это требует масштабных и обстоятельных поисков». Но весьма трагична оказалась судьба туркестанских легионеров, вернувшихся на Родину. Как было отмечено в Комиссии по реабилитации жертв политических репрессий Российской Федерации, «жестокое, бесчеловечное отношение к военнопленным сохранялось и многие годы после победы». Самым известным делом в Казахстане стал несправедливый суд над 49 бывшими легионерами, которые получили большие сроки лагерей, а некоторые были расстреляны.

Сегодняшняя молодежь – будущие творцы истории нашей современности. Какой она будет, зависит, в том числе от того, как мы будем воспринимать и оценивать "Рухани жаңғыру", прошлое нашей страны и нашего народа и помнить, что это – наша история, история наших предков, история нашей страны, где будут жить наши потомки. Наша Победа бесценна! В Победе — и торжество обретенной свободы, радость вернувшихся с войны, вера в собственные силы и гордость за свое Отечество. Мы — молодое поколение Независимости, обязаны хранить и беречь наследие и память великой Победы!

На вопрос «Что такое Рухани жаңғыру?», думаю, что это в первую очередь, приобщение подрастающего поколения к культурному наследию предков, обращение к фундаментальным ценностям казахского народа, в перечне которых «культура, духовность, прагматизм в поведении» и «знания» занимают особое место в воспитании личности, способной к культурной идентификации. Основной долг всех последующих поколений нашей страны - долг перед поколением победителей - сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг живым ветеранам войны и трудового фронта.

На протяжении всей истории человечество уделяло пристальное внимание проблемам воспитания патриотизма, гражданственности и становления подрастающего поколения. Думая о будущем, государство понимает, что за политическими и экономическими реформами нельзя забывать, как идет процесс формирования нового поколения казахстанских граждан, её адаптация к новым условиям? «Истинный показатель цивилизации- не уровень богатства и образования, не величина городов, не обилие урожая, а облик человека, воспитанного страной» - эти слова

американского философа и поэта Ральфа Эмерсона очень точно характеризуют важность этой проблемы.

Патриотическое сознание является одной из важнейших составляющих идейно-ценностного комплекса личности, социальной группы, общества в целом. Патриотизм можно назвать гражданской религией современного человека. Ж.Ж. Руссо, предложивший термин «Гражданская религия», свел ее догматы к двум постулатам правосознания: «святость общественного договора и законов». М. Уолцер предлагает уже целую систему гражданского вероучения и отправления его культа: «Гражданская религия включает в себя полный набор политических доктрин, исторических повествований, знаковых фигур, памятных дат и мемориальных ритуалов, посредством которых государство запечатлевается в душах своих граждан, в особенности молодежи и лиц, недавно вступивших в гражданство»<sup>1</sup>. Патриотизм означает, прежде всего, внутреннюю, духовно-душевную связь с Родиной, преданность и любовь к ней, чувство сопричастности к ее истории и судьбам. Эта связь формируется на уровне глубоких ценностно-смысловых структур ментальности, не всегда доступных артикуляции в рациональных категориях и стертых от частого употребления словах, идеологически-пропагандистских лозунгах и т.д.

Мы живем в реальности, которая уже существенно изменилась, в таком измерении, когда прежние методики, основанные на советской модели, а также модели транзитного общества во многом утратили силу, когда власть вынуждена реагировать на новые запросы и реалии. Сегодняшняя молодежь – творцы истории нашей современности, живущие надеждой на лучшее будущее. Каким оно будет, зависит, от того, как глубоко мы постигнем "Рухани жаңғыру", прошлое нашей страны и народа. Только расширяя знания, изучая реальную историю, философию и родную культуру, мы сможем глубже осмыслить ценный опыт, особенность и уникальность пути нашей страны, Республики Казахстан.

Президент Республики Казахстан К-Ж.Токаев и руководство нашей страны считают необходимым ознакомление молодёжи с основными принципами концепции «слышащего» государства, чтобы правительство и акимы эффективно реагировали на жизненные потребности граждан, способствовали развитию политических партий с целью поддержки и продвижения плюрализма в казахстанском обществе. Общество должно быть уверено, что в ближайшее время получит здоровое, развитое поколение, способное не только реформировать социально-политическую и экономическую жизнь Казахстана, но и вывести страну на новые горизонты. Опыт истории убедительно показывает, что без глубоких изменений в политическом сознании людей невозможны никакие общественные перемены. Интеграция, глобализация оказывают сегодня решающее влияние на все сферы человеческой жизни – экономику, культуру, образование и т.д.

Наше государство особое внимание уделяет, формированию патриотизма, гражданственности и ценностных ориентиров молодёжи, при этом считая наиболее важным подростковый и юношеский возраст. Именно в

это время закладываются основы будущей жизненной позиции человека, поэтому основная роль в формировании ценностных ориентиров возложена на систему образования и культуры.

В XXI веке наша казахстанская молодёжь должна мыслить категориями третьего тысячелетия, адекватно отвечать его вызовам и ставить перед собой амбициозные цели. Среди молодой плеяды казахстанцев есть сочетающие опыт работы на высоком международном уровне и хорошую жизненную школу, умеющие просчитывать на десять ходов вперёд и идти к намеченной цели. Оптимизация процесса формирования казахстанского патриотизма и гражданственности молодого поколения имеет своим непереносимым условием разработку широкого спектра теоретических проблем социализации личности, взаимоотношения поколений, диалектики традиций и инноваций в процессах культурной преемственности, ценностных оснований личной и групповой идентичности и т.д.

Между тем необходимым условием устойчивого экономического развития Казахстана, продвижения по пути социально-политической демократизации, воспитания казахстанского патриотизма, гражданственности и духовно-нравственного оздоровления общества, реализация его интеллектуального и культурного потенциала является философское осмысление причин распространения и путей преодоления негативных тенденций в развитии молодежной субкультуры, таких как:

- девальвация духовно-нравственных ценностей;
- утрата надежных социально-мировоззренческих, смысло-жизненных ориентиров;
- распространение в молодежной среде установок на девиантное поведение, в том числе в его демонстративных и крайних формах (правовой нигилизм, наркомания, преступность);
- кризис институциональных форм социализации, в том числе образовательно-воспитательной системы, ведущий к преобладанию стихийной социализации с сопутствующими ей асоциальными установками, социально неприемлемыми формами самовыражения.

Дорогие студенты, только расширяя знания, изучая реальную историю и культуру нашей страны, мы сможем глубже осмыслить нелегкие уроки истории нашей страны — Республики Казахстан. В недалеком прошлом мы все близко стояли у пропасти обезличивания, потери национального кода и культурной самобытности казахов. Обретение Независимости спасло нас от манкуртизма и вернуло к поискам наших истинных истоков. История показывает не только трудности, горькие ошибки и невзгоды прошлого, но и времена взлетов, и великих побед, определявших судьбы народов и государств.

Война закончилась 9 мая 1945 года в Берлине полной капитуляцией Германии. 1418 дней Великой Отечественной войны стали наиболее напряженным периодом в истории советского государства, в том числе и Казахстана. Всю ее тяжесть на своих плечах вынесли простые солдаты и офицеры. Не жалея жизней, они переломили хребет фашистскому зверю и

водрузили Знамя Победы над рейхстагом. Низкий поклон и благодарность всем, кто выстрадал и заслужил Победу! В числе тех, кто брал Берлин, было много казахстанцев. А среди водружавших Знамя Победы также были лейтенант Рахимжан Кошкарбаев и рядовой Григорий Булатов из 674-го стрелкового полка. Прошло семьдесят пять лет со дня Победы, но мы помнит все, вечная память тем, кто отдал жизнь, кто отвоевал для нас мир.

#### ЛИТЕРАТУРА

- 1 Власть как ценность и власть ценностей: метаморфозы свободы. – Алматы: Институт философии и политологии, 2007. – 470 с.
- 2 Казахстан в период Великой Отечественной войны [Электр.ресурс ]. – Режим доступа: <https://e-history.kz/ru/history-of-kazakhstan/show/9265/> – (дата обращения: 24.08.2020).
- 3 Герои Великой Отечественной войны [Электр.ресурс ]. – Режим доступа: inform.kz [https://www.inform.kz/ru/geroi-velikoy-otechestvennoy-bauyrzhanmomysuly\\_a2760232](https://www.inform.kz/ru/geroi-velikoy-otechestvennoy-bauyrzhanmomysuly_a2760232) – (дата обращения: 22.08.2020).
- 4 Bulekbayev S.B., A.T. Dauytova. Nuclear weapon phenomenon in the world policy system // Известия КазУМОиМЯ им. Абылай хана. Серия «Международные Отношения и Регионоведение». - 2020. - № 2.- Р.49-55
- 5 Шаймарданова З.Д. Основные теории исследования миграции // Известия КазУМОиМЯ им. Абылай хана. Серия «Международные Отношения и Регионоведение». - 2020. - № 2.- С. 7-12.
- 6 Есим Г. Жастар философиясы // Диалог Авразия-Казахстан. – 2008.- № 12.

#### REFERENCES

- 1 Vlast' kak tsennost' i vlast' tsennostey: metamorfozy svobody.(Power as a value and valueval power: methamorphose of freedom) – Almaty: Institut filosofii i politologii, 2007. – 470 p.
- 2 Kazakhstan v period Velikoy Otechestvennoy voyny [Elektr.resurs ]. (Kazakhstan in period of Great Patriotic War). – Rezhim dostupa: <https://e-history.kz/ru/history-of-kazakhstan/show/9265/> – (data obrashcheniya:24.08.2020).
- 3 Geroy Velikoy Otechestvennoy voyny [Elektr.resurs ]. (Hero of Great Patriotic War)– Rezhim dostupa: inform. kz[https://www.inform.kz/ru/geroi-velikoy-otechestvennoy-bauyrzhanmomysuly\\_a2760232](https://www.inform.kz/ru/geroi-velikoy-otechestvennoy-bauyrzhanmomysuly_a2760232) – (data obrashcheniya: 22.08.2020).
- 4 Bulekbayev S.B., A.T. Dauytova. Nuclear weapon phenomenon in the world policy system. (Nuclear weapon phenomenon in the world policy system). Izvestiya KazUMOiMYA im. Abylay khana. Seriya «Mezhdunarodnyye Otnosheniya i Regionovedeniye». - 2020. - № 2.- R.49-55
- 5 ShaImardanova Z.D. Osnovnyye teorii issledovaniya migratsii. (Main theories in researches of migration) Izvestiya KazUMOiMYa im. Ablai khana. Seriya «Mezhdunarodnyye Otnosheniya i Regionovedeniye». - 2020. - № 2.- p. 7-12.
- 6 Yesim G. Zhastar filosofiyasy. (Youth philosophy). Dialog Avraziya-Kazakhstan. – 2008.- № 12.

### **ЕКІНШІ ДҮНИЕЖҮЗІЛІК СОҒЫСТАҒЫ ЖЕҢІСТІҢ 75 ЖЫЛДЫҒЫНА ОРАЙ: «РУХАНИ ЖАҢҒЫРУ» ЖӘНЕ ТӘРБИЕ МІНДЕТТЕРІ: ЖАСТАРҒА ӘСКЕРИ-ПАТРИОТТЫҚ ТӘРБИЕ БЕРУДІҢ ЖАҢА КӨКЖИЕКТЕРІ ЖӘНЕ ИДЕЯЛАР ДИНАМИКАСЫ**

Айдарбеков Зейнабил Смайылханұлы<sup>1</sup>

филос.ғ.д., профессор

Қазақстанның қазіргі заманғы тарихы және

дүниетанымдық пәндер кафедрасының меңгерушісі  
Абылай хан атындағы ҚазХҚжӘТУ  
Алматы, Қазақстан,  
zeinabil@mail.ru

**Аңдатпа.** Патриотизм тақырыбы бүгін Қазақстан Республикасының Президенті Қасым-Жомарт Тоқаевтың барлық сөйлеген сөздерінде айқын көрсетілген. Жеңіс мерейтойы - бұл бейбіт өмір құндылықтарын, осы құндылықтарды қорғаудың маңыздылығын еске түсірудің тағы бір дер кезінде мүмкіндігі. Кез-келген қиын сынақ пен жағдайда біздің адамдар біріктіре алады және бұзылмайтын күшке айналады. Жеңіс мерейтойы - бұл бейбіт өмірдің құндылықтарын, осы құндылықтарды қорғаудың маңыздылығын, азаматтар үшін бостандық пен бейбіт өмір бағасының маңыздылығын еске түсірудің тағы бір дер кезінде мүмкіндігі - мемлекеттің басты міндеті

Біздің мемлекет жасөспірімдер мен жастарды ең маңызды деп санай отырып, жастардың патриотизмін, азаматтығын және құндылықтарын қалыптастыруға ерекше назар аударады. Дәл осы кезде адамның болашақ өмірлік ұстанымының негізі қаланды, сондықтан құндылық бағдарларын қалыптастырудағы басты рөл білім мен мәдениет жүйесіне жүктелді.

**Тірек сөздер:** Жеңіс, Кеңес адамы, екінші дүниежүзілік соғыстың жеңістің 75 жылдығы.

**SPIRITUAL REVIVAL AND THE TASKS OF EDUCATION: NEW HORIZONS OF MILITARY-PATRIOTIC EDUCATION OF YOUTH AND THE DYNAMICS OF IDEAS: TO THE 75TH ANNIVERSARY OF VICTORY IN THE SECOND WORLD WAR"**

Aidarbekov Zeynabil Smailhanovich<sup>1</sup>

<sup>1</sup>D.philos.sc., professor

Head of the Department of Contemporary History of Kazakhstan and  
worldview disciplines Ablai khan KazUIRandWL

Almaty, Kazakhstan,

zeinabil@mail.ru

**Abstract.** The theme of patriotism is very clearly voiced today in all the speeches of the President of the Republic of Kazakhstan Kassym-Zhomart Tokaev. The Victory Anniversary is another and very timely opportunity to recall the values of a peaceful life, the importance of protecting these values. In any difficult test and conditions, our people are able to unite and become an indestructible force. The Victory Anniversary is another and very timely opportunity to recall the values of peaceful life, the importance of protecting these values, the significance of the price of freedom and peaceful existence of our citizens for young people is the main task of the state.

Our state pays special attention to the formation of patriotism, citizenship and values of youth, while considering adolescence and youth the most important. It was at this time that the foundations of the future life position of a person were laid, therefore the main role in the formation of value orientations was assigned to the system of education and culture.

**Keywords:** Victory, Soviet people, 75th anniversary of the Great Victory of World War II.

Статья поступило 13.09.2020

---